

法院对“群租”第一案终审落槌：不行

物业管理公司有责任采取措施制止“群租”行为

“二房东”

物业凭什么不让我搬床进去？

付小姐诉称，2006年5月23日，她向产权人杨先生租赁了位于绿城小区内一套房屋，双方在租赁合同中约定，租赁期限为两年，房租为每月2400元，租金每3个月以现金支付。双方同时在合同中又约定了补充条款，其中有“甲方（杨先生）同意乙方（付小姐）分割出租（转租）签约之内的两年”以及“若本条款与合同内的条款有冲突，应以本条款为准”的内容。

“2006年5月23日，我将第一期3个月租金付给出租人杨先生，然后向物业申请对房屋进行装修，物业核准了，并发给我装修进场证。”付小姐表示，但是令她没有想到的是，6月18日房屋装修完毕后，付小姐打算将10张大床搬进小区时却遭到保安的阻拦。“6月18日、6月28日我共打了8次‘110’，物业不允许我进小区，我只能向民警求助了。”付小姐还在第一次庭审中向法庭提供了电话账单的证据。付小姐说，6月28日在民警的帮助下，物业同意让她进入小区，但民警走后，物业再次阻止她搬床进入小区。

“二房东”付小姐转眼间将承租的“三室两厅”变成了“10间房”。由于在“搬入10张大床”进入小区时遭到保安阻止，付小姐向浦东新区法院提起诉讼，要求物业公司停止侵权，不得阻扰她及房客正常进入小区。

浦东新区法院一审没有支持付小姐的诉讼请求。付小姐提起上诉，日前，二审法院终审判决维持原判，这起备受关注的沪上“群租”第一案就此落下帷幕。

付小姐现向法院起诉，要求物业公司停止侵权，不得无理阻扰她及房客正常进入小区，并赔偿她的房屋租金2400元。

物业公司

我们阻止的是群租行为

被告上海绿宇物业管理有限公司（以下简称物业公司）并不认可付小姐的说法，物业公司提供了出租人杨先生本人出具的证明函，证明



何不妥？”

法院判决

物业行使权利的方式并无不当

浦东新区法院一审认为，因付小姐擅自改变住宅实际功能和布局，未按照设计功能使用物业，而是分割转租，所以物业公司作为物业管理企业，有权采取措施予以制止。物业公司限制付小姐搬入家具的行为实质上是对其违反设计使用功能的限制，且出租人对此也予以认可，所以物业行使权利的方式并无不当，不应承担侵权责任。

付小姐随即提起上诉，认为一审判决混淆了物业公司非法阻挠付小姐合法使用承租房屋与付小姐使用房屋的方式是否恰当这两个概念。

二审法院审理后认为，民事活动必须遵守法律、法规和国家有关政策，尊重社会公共利益，付小姐将承租的房屋分割转租，违反了相应的法律法规，也违法《上海绿城住宅临时公约》的约定，损害了绿城小区其他业主的权益，物业公司作为物业管理企业，有责任采取措施予以制止，不构成侵权，于是作出维持原判的裁决。

通讯员 严剑漪 记者 宋宁华

偷记资金账号擅自买卖股票

张友银犯故意毁坏财物罪被判刑四年半

今年6月22日，张友银在原籍江西省一网吧内，利用事先获取的被害人袁先生的股票资金账号和交易密码，通过网上交易，擅自登录袁的股票资金账户内，将其账户内“浦发银行”股票抛售后，连同账户内的剩余的资金，多次买入“钾肥”

JTP1”认沽权证。因当日是该认沽权证的最后交易日，致使袁先生账户内资金损失10万余元。

据张友银交代，他偷记下别人资金账号和交易密码是想看看别人选了什么股票，然后用别人的钱试试自己的水平，即使输光了也不要紧。

法院认为，张友银作为一名股民，主观上明知股市有风险，且对认沽权证并不精通，一旦造成亏损也无经济能力赔偿，客观上却在该认沽权证的最后交易日擅自买入，从而导致被害人巨大的经济损失，由此足以认定张友银的行为符合故意毁坏财物罪构成的主、客观的要件，其行为已构成故意毁坏财物罪。案发后，张友银认罪态度较好，可酌情从轻处罚。

上海申房律师事务所
法律热线：63546661
孙洪林 主任 021-51111111
上海天目西路218号嘉里不夜城2座3101室

趁人醉酒企图强奸

犯罪嫌疑人已被警方拘留

本报讯（通讯员 林荣贵 王小弟 记者 潘高峰）上海铁路警方仅用8小时就快速破获一起邀请异性朋友聚餐，趁对方喝醉后再将其带到宾馆企图强奸，遭到被害人反抗后又实施暴力的重大案件。犯罪嫌疑人刘方因涉嫌强奸未遂，日前被批准刑事拘留。

10月29日晚，暂住上海金山区的河南籍男青年刘方，邀请周林等5名男女朋友来到位于石化地区的锦川火锅店吃饭。席间，彼此拼命劝酒，互不示弱。女青年周林酒量有限，数瓶啤酒下肚后已昏头昏脑，一副醉态。刘方见状，心生歹意。23时许，刘方开车将周林带到铁路上海站

附近的宾馆，开了一间客房。刘方将周林抱到房内，迫不及待地要与其发生性关系。周林惊醒后拼命反抗，哀求刘方不要胡来。刘方恼羞成怒，扒掉了周林的衣裤，并狠狠地抽打周林的耳光，企图迫使她就范，但由于被害人的强烈挣扎，刘方最终只得罢休，次日凌晨3时许离开酒店后，周林即向警方报警。

上海铁路警方接报后，立即在全市布控。30日10时40分，侦查员在金山易初莲花肯德基餐厅内将涉嫌强奸未遂的犯罪嫌疑人刘方抓获。经审查，刘方对上述犯罪事实供认不讳。此案正在进一步审理中（涉案人均为化名）。



上海市高级人民法院
解放日报 文汇报
新闻晚报 新台办

运输钢管受重伤

去年10月，胜利油田向本市某钢铁厂订购了一批油田专用钢管，并委托某物流公司承运。原告凌华的老板承担了前往储运公司提取钢管并负责将货物运往山东胜利油田的业务。

10月25日上午，凌华驾车到储运公司拉货。突然，一根钢管滚了下来，当场将他的右脚砸断。

诉请赔偿72万元

经过抢救，凌华的右小腿从中段截肢，构成6级伤残。

今年1月，凌华委托律师向宝山区法院提起诉讼，要求储运公司赔偿残疾赔偿金、假肢费及家属抚养费等共计72万元。

原告认为，胜利油田向被告储运公司支付了吊装费，吊装过程就应当由被告完成，而被告在没有对车上的钢管进行捆扎牢固的情况下，造成事故，责任在于被告。

被告辩称，根据行业惯例，钢管在车上如何摆放是由随车人员决定

减少诉累 赔偿款一次到位

——宝山区法院黄蕾法官精心调解一起民事案件

一个驾驶员在运送油管时，右足被滚落的钢管砸断。在表面看来没有过错的情况下，面对原告一家妻儿老小的渴望，为了减少当事人的诉累，尽快拿到赔偿款，宝山区法院的民事调解高手黄蕾法官，运用她扎实的法律功底和娴熟的调解技巧，经过近半年的努力，日前终于将50.5万元赔偿款从储运公司的账上一次性给了原告凌华。感激的泪水模糊了这位坚强的山东汉子的双眼。

的，事故是由于钢管未摆放稳妥造成，责任在运输方，而且钢索钩子是原告自己解掉的，被告在操作过程中按流程规范操作，所以被告没有过错，不应承担赔偿责任，最多将吊装费返还作为人道补偿。

找到被告突破口

双方争辩激烈，似乎都有很充足的理由。

原告上有老下有小，原来开车每月有2000多元的收入，在山东农村足以维持整个家庭的生活，现在一家的经济支柱倒了，让他们如何生活？被告是一家很正规的公司，规

章制度很严格，吊装流程就是这样设置的，多年来一直没有出现过事故。承办法官黄蕾意识到，这是件棘手的案子。

一贯以高调解率著称的黄蕾没有放弃，她认为调解就应该让矛盾双方心平气和，标的一步到位，不要把矛盾转移到执行，彻底减少当事人的诉累。

此后，她在双方反复周转，试图找到突破口。经过多方请教，黄法官的思路豁然开朗，难道被告看似严密的操作流程就一定合情合理吗？多年不出意外就一定是对的吗？看了事发录像，黄蕾法官找来被告代

理人，推心置腹地指出，被告如果在操作上将捆扎和吊车离开两个步骤倒过来的话，事故就可以完全避免。这下，被告口气缓和了下来，黄蕾趁热打铁，让被告拿出调解方案来。

司法为民最重要

接着，黄蕾法官为原告开列的诉讼请求各项标的进行逐一计算，并向代理人阐明各项费用的依据，最后得出50万元出头点的赔偿标准。这样，一笔50.5万元的巨款送到了凌华的手中。

在采访中，记者问黄蕾法官，此案既然已经找到被告的责任所在，为何不干脆作出判决？黄蕾说：“对原告来说，他的诉讼目的是尽快拿到赔偿款，判决虽然干脆，而且可以多判几万元，但双方矛盾一旦再次对立，被告再上诉，最后再执行，原告真正拿到这笔钱不知要等到什么时候。原告得不偿失，被告也要牵涉很多精力，再说原告也急着用钱治疗。而现在这样做既节约了司法成本，更体现了司法为民。”

本报记者 江跃中 通讯员 薄萱